

# 我省11部门联合出台城市低收入家庭认定办法

## 城市低收入家庭

### 每年须申报财产变动情况

今后,我省城市低收入家庭的认定更加明确,被认定为城市低收入的家庭,必须按年度向所在地街道办事处或者乡镇人民政府如实申报家庭人口、收入以及财产的变动情况,如果申请低收入核定的家庭隐瞒收入和财产,骗取城市低收入家庭待遇的,将由县(市)、区人民政府民政部门取消核定证明,并记入人民银行企业和个人信用信息基础数据库及有关部门建立的诚信体系。昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅、省发改委、省公安厅等11个部门联合下发了《河南省城市低收入家庭认定办法》(以下简称《办法》)。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

#### 家庭财产纳入低收入家庭收入标准

今后,城市低收入范围界定将更加明确,《办法》规定城市低收入家庭收入标准,主要包括家庭收入和家庭财产两项指标。我省提出,具体标准的确定应当根据当地经济和社会发展水平,统筹考虑居民人均可支配收入、最低生活保障标准、最低工资标准以及住房保障和其他社会救助的关系,以满足城市居民基本生活需求为原则,按照不同救助项目需求和家庭支付能力确定。

#### 城市低保家庭可直接认定为低收入家庭

城市低收入家庭咋认定?今后,我省的低收入家庭认定工作将实行属地管理,由申请人户籍所在地的社区、街道(乡镇)和县(市)、区民政局进行审核认定。申请人户籍所在地与居住地不一致但属同一设区的市、县(市),且在现居住地连续居住1年以上的,由实际居住地社区、街道(乡镇)和县(市)、区民政局进行审核认定。

城市居民最低生活保障家庭可直接认定

为城市低收入家庭,将可以不再重复进行家庭收入核定。

#### 城市低收入家庭每年须申报财产变动情况

我省明确规定,城市低收入家庭的收入计算方法为:家庭成员在一定期限内拥有的全部可支配收入,包括扣除缴纳的个人所得税以及个人缴纳的社会保障支出后的工薪收入、经营性净收入、财产性收入和转移性收入等。

值得一提的是,今后,城市低收入家庭必须按年度向所在地街道办事处或者乡镇人民政府如实申报家庭人口、收入以及财产的变动情况。

今后,经申请低收入核定的家庭授权,县(市)、区人民政府民政部门以及街道办事处或者乡镇人民政府,可以对家庭成员的收入和财产状况进行查询,并对相关信息做好保密工作,不得外传。公安(户籍和车辆管理)、人力资源和社会保障(社会保险)、住房城乡建设(房地产)、金融、工商、税务、住房公积金等部门和机构也将

予以配合。

#### 骗取低收入家庭待遇,计入个人诚信体系

我省规定,如果申请低收入核定的家庭不如实提供相关情况,隐瞒收入和财产,骗取城市低收入家庭待遇的,将由县(市)、区人民政府民政部门取消已出具的家庭收入核定证明,并记入人民银行企业和个人信用信息基础数据库及有关部门建立的诚信体系。

同时,国家机关、企事业单位、社会团体、村(居)民委员会以及其他社会组织,如果不如实提供申请低收入核定的家庭及家庭成员的有关情况,或者出具虚假证明的,也将由县(市)、区人民政府民政部门提请其上级主管机关或者有关部门依照法律法规和有关规定处理,并记入人民银行企业和个人信用信息基础数据库及有关部门建立的诚信体系。

城市低收入家庭收入审核工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,将依法给予行政处分;涉嫌违法的,依法移送司法机关处理。

## 手脚冰凉 秋冬调治有妙方



天气越来越冷,体质虚弱的人常会感到手脚冰凉,反复感冒,女性朋友尤其多。这是因为,女性乃气血之人,容易导致气血虚亏,全身器官气血不足而失养,从而造成内分泌、雌激素以及各种代谢功能紊乱。这时就会出现中医所讲的各种虚症,一般表现为:气虚(气短心悸、倦怠乏力、动则气促)、血虚(头昏眼花、失眠多梦、面黄色斑、易脱发、月经不凋)。脾虚(贫血、身材走型、手脚冰凉、肠胃不好、便秘或便溏)。肺虚(虚喘咳嗽、反复呼吸系统感染、易感冒)。

这里介绍一个单方,简单有效,用路党参熬制45天成膏滋状,每次两钱(10g),早上配一枚核桃,晚上配两颗红枣,根据不同的年龄阶段和虚症轻重。用一个来月,各种虚症即可以得到根本治疗。这个方子是中医大师梅鹤龄老先生提供的,效果很独特,半个来月气色、精神、睡眠、肠胃功能、皮肤质量就会有明显改善。而且由于其恢复了人体本身的气血津液生成机能,停药后不会反弹,这个方子对于孕妇、男士、小孩也同样有效,10岁以下小孩用量减半。

秋冬时节虚症高发,可以用这个方子调调。路党参膏滋可在紫荆山百货二楼医药部三区、商业大厦医药部专柜、市五院对面同禧堂大药房、经三路世纪联华宝和堂药房买到现成的,很是方便。具体如何使用可拨打电话0371-65669115 65669117进行咨询。

# 18天

# 90余万医疗费 现金报销到患者手中

市红十字会于上月25日指定在郑州华山医院启动的“百万专项医改基金医疗补助”活动,将于今日下午17:00落下帷幕。据统计,截至昨日,此次活动已进行了17天,为就诊患者现金报销医疗费达92.7万元,过期药品兑换医疗消费券达到2.35万元。

## 市红十字会“百万专项医改基金医疗费补助”今日落下帷幕

#### 今日活动落下帷幕 报销金额逼近100万

据了解,由市红十字会主办、于2009年9月25日指定在郑州市华山医院启动的“百万专项医改基金医疗费补助”活动,数百个报销的医疗费项目均采取“现金直接报销”的形式,大受患者好评。截止到昨日,短短17天时间已有92.7万元现金报销到患者手中,平均每天的报销金额达5.45万元,每天约230人次。预计到今日下午17:00活动结束时,报销金额将达到98万元,和主办方预计的报销金额基本一致。

据统计显示,此次报销活动中全额报销的检查项目最受患者青睐,人数高达七成以上。此外,活动中“治疗费报销20%”、“11项手术费报销200~800元”两大项目也是广大患者的热衷项目。但在手术类别的选择上,由于患者对项目了解有限,只有一小部分选择了腹腔镜手术。对此,我省著名微创妇科专家、华山医院妇科王斌主任告诉读者,腹腔镜、腹腔镜手术是微创手术发展的一种趋势,虽然现在有一些不具规模的医院也购买了手术设备,但是医技力量、手术技术上还有待进一步提高。同时王主任表示该技术不仅能在微创、可视、无痛的情况下迅速解除各种病痛,更是医院微创技术力量的体现。腹腔镜的应用,带来了微创治疗的新时代,无疑是广大患者的一大福音。



国庆期间郑州华山医院职工放弃休假,坚守岗位

#### 300多公斤过期药 换走2.35万医疗消费券

郑州华山医院为配合本次“百万专项医改基金医疗费补助”活动实施的“家庭小药箱安全计划”,是本次活动的另一大亮点。截至昨日该院共为市民兑换了4700盒(瓶)过期药品,共计发放医疗消费券2.35万元,兑换的过期药品有300多公斤。

用过期药品兑换“医疗消费券”的宋大妈说,人上了年纪,就会添很多毛病,吃药就是“家常便饭”,只要药店搞“活动”她就会买药回家备用。但现在药品都是整盒、整瓶的包装出售,有些药只服用了一次或几次,然后就存放到了过期。

“过期药品兑换窗口”的工作人员告诉记者,在本次兑换的过期药品中,高血压、心脑血管等慢性疾病的药物数量最多,占到本次兑换过期药物的85%以上。同时,华山医院工作人员在兑换过程中还了解到,很多家庭没有定期清理过期药品的习惯,基本上都是把过期药品和未过期的药物混放在一起。

对此,郑州华山医院药剂科主任提醒广大市民:药品首先需要合理分类摆放,内服药物与外用药物需要分开存放,尤其是不要与食物放在一起,以防交叉污染。其次要注意药品的保管条件,避免高温、光照和潮湿,另外不同零散药品、过期药物和未过期药物切勿混放在同一个容器内。另外,有条件的家庭应将过期的药品粉碎后深埋,而不要随便乱扔,或通

过咨询卫生部门了解相关知识,做到正确合理存放药品、处理过期药品。

#### 保障患者长假就诊 医务工作人员放弃休息

由于此次“百万专项医改基金医疗补助”活动跨越国庆、中秋长假,活动承办方考虑到很多患者都会趁着假期就诊,因此为保障患者在长假期间能够看到专家并顺利就诊,该院在国庆期间没有安排任何医务工作人员的假期,而是等到国庆长假以后才安排医护人员轮休。

家在外地的小李是华山医院的一名手术室护士,一年只能趁着长假回家跟父母家人团聚一、两次,今年国庆、中秋两大节日一起过,父母早就在家等着她团圆;杨大夫夫妇平时工作都很忙,已经很久没有陪儿子出去玩了,这次双节长假可是他们一家人盼望已久的,但为了此次报销活动,他们都放弃了这次长假。

在报销窗口及兑药窗口的医务工作人员告诉笔者:“每天来报销、换药的人特别多,我们手都不能停的为前来报销的患者登记,忙的时候,连喝口水的时间都没有。”当提及他们牺牲与家人团聚,每天这么忙碌的时候,他们笑着说:“这是我们的职责。”

文 红叶